
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO 
E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE PIRACICABA – CONEPIR, 
REALIZADA EM 21/03/2023. 
 
Ata da 7ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Participação e 
Desenvolvimento da Comunidade Negra de Piracicaba – CONEPIR 
 
Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e vinte três as 14:00 reuniram-se 
ordinariamente, nas dependências da Prefeitura Municipal de Piracicaba no 1º andar 
na Sala de Licitações, os membros do Conselho de Participação e Desenvolvimento 
da Comunidade Negra de Piracicaba – CONEPIR. Estiveram presentes: o Presidente 
Luciano Lima; Vice Presidente Marcus Silveira; 1ª Secretaria Rossana Barbosa; 2ª 
Secretaria Lucia Silveira; Diretor Ética Adilson Nascimento; Sociedade Civil Wilson 
Santos, Marcos Rosa; SENACFabricio da Silva; Eu Tô Na Fé Francislei Ribeiro; Sind. 
Alimentação Geraldo Pereira; Semdettur Sueli Dressano; Gabinete Civil Rosa Maria 
Nicolau; SME Henriqueta Santos; SELAM José Guilherme Santos; SMG Sueli 
Chiaranda; e os convidados Sociedade Civil Isabela de Oliveira, Luciane Alves, 
Michelle Cavalerri. Iniciou a reunião com o presidente saudando a todos os presentes, 
informou que  a leitura da Ata anterior( fevereiro) ficaria para a próxima reunião devido  
um problema na impressão desta.  Foi lida a pauta em Seguida  o Presidente solicitou 
aos conselheiros assiduidade nas reuniões e também a presença nos eventos 
promovidos, apoiados ou nos que o Conepir for  convidado, ressaltou a necessidade e 
importância dos conselheiros se fazerem  presentes em eventos. Após a explanação 
inicial foi dito que na data da reunião, era comemorado o  dia Internacional Contra a 
Discriminação  o presidente pediu que se fizesse uma reflexão da simbologia e 
importância da data, em seguida o conselheiro Wilson faz uma breve apresentação 
com muita propriedade sobre o tema. Com a palavra o Diretor de Ética Adilson 
Nascimento explanou aos conselheiros sobre o primeiro Fórum da Região 
Metropolitana de Piracicaba de Capoeira no Combate ao Racismo, programado para o 
dia 08 de Abril de 2023. Esse  será o primeiro projeto de muitos que acontecera com 
esse viés e será no  Centro Comunitário do B. Santa Terezinha com ciclos de mini 
palestras abordando o seguintes temas: Racismo, Cultura, Religião, Mulher Negra, 
Educação e Capoeira, finalizou pedindo para que os conselheiros fossem prestigiar. 
Com a palavra o presidente Luciano dando seguimento na pauta relatou que se reuniu 
para uma conversa com o Grupo Baobás, coletivo de alunos da Esalq, que pediram a 
participação do conselho em  palestras e jornada anti racismo programado por eles  
para acontecer naquela instituição, também solicitaram ao  CONEPIR parcerias para 
outras intervenções. Seguindo a pauta o presidente falou  sobre a Organização e 
estrutura para uma roda de debates e reflexões às comemorações ao dia treze de 
maio, onde será feito um grupo para tratar sobre esse assunto e bem como escolher 
os palestrantes à participarem do debate e reflexões. No informe geral o presidente 
alertou para  que os conselheiros se atentassem  com as faltas que caso precisem 
faltar, façam uma conversa antecipada com o suplente  para que esse participe, 
solicitou também que também não deixassem de justificar pois o Estatuto, já 
disponibilizado para os conselheiros, contém  regras sobre as faltas e justificativas e 
essas  devem ser cumpridas. Sem mais para ser discutido ou deliberado encerrou se 
a reunião às 16:00 horas.   
Eu Rossana Barbosa redigi a presente Ata, a qual assina eu e o Presidente 
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